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Texte de la question

M. Daniel Grenon attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la
prévention des risques sur le manque de mesures d'aménagement et d'entretien des cours d'eau et rivières. Force est
de constater qu'ils ne sont pas entretenus comme ils devraient l'être, exposant ainsi le territoire à des risques
d'inondations. L'évacuation de l'eau est de plus en plus difficile et, en période de fortes eaux, les rivières attaquent
les berges et se répandent sur les terrains riverains. Ce phénomène a parfaitement été illustré lors des récentes
inondations ayant frappé le nord de la France. La problématique avait déjà été soulevée il y a plus de dix ans par un
ancien sénateur du Puy-de-Dôme sans qu'aucune mesure n'ait amélioré la situation. La réglementation en vigueur
impose au propriétaire ou à l'exploitant riverain la responsabilité de l'entretien du cours d'eau, voir dans certains cas,
le syndicat de rivière ou la collectivité. Cette réglementation n'est pas en mesure d'apporter des résultats suffisants
face à des aléas naturels toujours plus fréquents du fait du dérèglement climatique. Les collectivités territoriales
ayant pour compétence l'aménagement, l'entretien et l'exploitation des cours d'eau, lacs et plans d'eau ainsi que le
curage et l'aménagement des cours d'eau ne disposent pas d'assez de moyens afin de mener à bien ces missions.
L'entretien régulier des rivières contribue grandement à la prévention des inondations. En effet, il permet d'éviter
l'aggravation des inondations en assurant, lors de crue, d'une part les bonnes conditions d'écoulement des eaux dans
le lit mineur et d'autre part la bonne stabilité des berges. Pour toutes ces raisons, il lui demande quelles mesures le
Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'assurer le bon entretien des rivières et cours d'eau pour permettre,
entre autre, d'éviter de nouveaux épisodes d'inondations.
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